

时政新闻



编者按 10月21日,新华社播发通讯,以一组骄人数据,展示了河南作为传统农业大省,在粮食生产之外,以郑州的智能手机为代表的高成长性制造业也喜获“丰收”的可喜变化,本报今日予以编发。

郑州高成长性制造业喜获“丰收”

□新华社记者 孙志平 张兴军 付昊苏

郑州航空港区,前三季度智能手机产量达1.3亿部,同比增长28.7%;在洛阳,中信重工研发的特种机器人供不应求……刚刚出炉的数据显示,作为传统农业大省,河南在粮食生产之外,以智能手机为代表的高成长性制造业也喜获“丰收”。新动能助推之下,全省前三季度生产总值增长8.1%,高于全国平均水平1.4个百分点。

全球每6部新智能手机将有1部“郑州造”

河南省发改委数据显示,前三季度该省高成长性制造业增长10.1%,占全省工业比重达47.7%;高技术产业增长13.7%,高于全省工业5.7个百分点。其中新能源汽车、太阳能电池、智能手机、节能环保设备产量分别增长68.7%、29.5%、28.7%、42.4%。

在郑州航空港区智能终端产业园,基于此前产量的快速增长,预计全年智能手机产量总产将达2.5亿部,届时全球

每6部新智能手机将有1部“郑州造”;在洛阳,坚持自主创新的中信重工已发展成国内最大特种机器人制造基地。仅今年上半年,特种消防机器人订单就达1000多台,产品供不应求。

河南省发改委相关负责人表示,从单纯种粮食到既种粮食又“种”手机,相关变化说明,河南正从传统农业大省向先进制造业大省迈进。

规模以上工业增加值 郑州增速全国第七

根据河南省统计局和发改委发布的数据,前三季度河南经济运行呈现稳中向好态势。其中规模以上工业增加值累计增速8%,位居全国第七;农业生产保持稳定,秋收基本完成,预计全年粮食产量1200亿斤左右;全省城镇新增就业111.36万人,新增农村劳动力转移就业61万人,均超额完成全年任务;前三季度全省CPI上涨1.9%,物价涨幅比较平稳。

分析认为,作为农业大省,河南在传统产业保持稳定的基础上,经济结构不断调整,优势产业加速布局,新动能加快成长,成为经济运行企稳向好的新引擎、新亮点。

郑欧班列前9个月货值增58%

随着互联网、大数据与传统产业融合创新发展,新经济在河南也表现抢眼。前三季度,我省电子商务交易额增长28.3%,网络零售额增长38.6%。目前微软、阿里巴巴等集团公司纷纷将云计算数据中心项目落户郑州。国内通信“巨头”也加紧在河南布局建设大型数据中心。集聚了57家电商小微企业的郑东新区电子商务大厦,因为年缴税额突破5亿元,创造了“一幢楼税收超过一个县”的奇迹。

在制造业转型升级、新经济亮点频现的同时,河南的服务业也快速发展,成绩不俗。统计数据显示,前三季度省服务业增加值增长10.1%,对GDP增长贡献率达到49.1%,其中信息服务、科技服务业投资分别增长40.5%和

115.7%。

由于独特的区位和交通优势,河南的客运和物流业尤其具代表性。前9个月,郑州机场旅客和货邮吞吐量分别增长18.3%和12.7%。中欧班列(郑州)货值增长58%,已实现每周去三班、返三班,成为“一带一路”重要物流通道,货源遍布包括日韩在内的欧亚近30个国家和地区。

河南省省长陈润儿表示,新旧动能转换背景下,全省经济上行拉力与下行压力仍在对峙。尽管当前取得了一些积极变化,但仍存在一些突出矛盾和问题,比如实体经济资金紧张、民间投资持续低迷等,未来仍需集中力量补短板,深入推进供给侧结构性改革。

据新华社郑州10月21日电



纪念长征胜利80周年 红色旅游系列活动在甘肃会宁闭幕

23日上午,由中央文明办、国家旅游局主办的“弘扬长征精神·传承红色基因”纪念红军长征胜利80周年红色旅游系列活动在红军会师地——甘肃会宁闭幕。革命后代代表、中小学生代表、红色旅游企业代表以及当地干部群众代表等共计2000余人参加了闭幕仪式。

在闭幕仪式上,象征着红一、二、四方面军的党员干部、企业代表、群众代表三支队伍,统一穿着工农红军军装,参加重走长征路徒步活动;各界代表向会宁会师塔敬献花篮,缅怀革命先烈。除此之外,还举行了“保护红色遗产·发展红色旅游”万人签名、现场再现红军三大主力会师情景、文艺演出等活动。

据统计,自2004年开展红色旅游以来,至2015年底,全国红色旅游累计游客超过50亿人次,年出行人数由2004年的1.4亿人次增长至2015年的10.27亿人次。据新华社

郑州慈善书画摄影展开展

本报讯 金秋十月,翰墨飘香。10月22日上午,由郑州慈善总会、河南弘大医院共同主办的“弘大慈善书画摄影展”开展,展出作品,20位书画家挥毫泼墨,创作出有关慈善与爱的书画作品,同时展出200余副主题为“慈善”的摄影作品。该展览将持续至10月25日,感兴趣的市民可以去看看。

活动现场,来自河南省楹联协会的全国、省、市书画家挥毫泼墨,创作出“大爱无疆”“慈善郑州”等和慈善相关的书画作品,旨在呼吁社会各界关注慈善、支持慈善事业。

现场同时还展出了从全市500多名摄影爱好者投稿中挑选出的200余副慈善摄影作品,从不同角度展示了慈善工作的开展,弘扬了慈善文化。

郑州慈善总会相关负责人介绍说,希望通过举办慈善书画摄影展,以书画和摄影的形式,让市民可以更加了解慈善工作、关注慈善事业,从而可以帮助到更多的困难群体。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

郑州航空港明年将建两座垃圾二次收集站

本报讯 10月22日上午,郑州航空港实验区举行庆祝河南省第十九届环卫工人节暨表彰大会,对2016年实验区环卫战线上涌现出的3个先进单位和239名先进个人进行了表彰。

据悉,自郑州航空港经济综合实验区获批以来,环卫工作受到高度重视,累计投入资金4300余万元,购置各类环卫车辆100台;道路机械化作业率从30%提升至75%。

为适应新要求,2017年还将建成两座大型垃圾二次收集站(日最大转运能力分别为800吨、200吨),项目总投资达1.67亿元,垃圾压缩转运日处理能力1000吨。其中南区环卫管养中心项目垃圾二次转运站,其垃圾压缩转运站规格高,不但在郑州市,乃至在河南省都是技术最先进、单体最大、日处置量最高的垃圾压缩转运站。郑报融媒记者 袁帅

人社领域简政放权改革方案出台 我省清理行业准入证、上岗证 若无依据坚决取消

本报讯(记者 王红)全面清理、取消无依据的行业准入证、上岗证;行政处罚事项信息7日内网上公开;建立市场主体诚信档案、行业黑名单制度……昨日,河南省人力资源和社会保障厅公布“人社领域简政放权放管结合优化服务改革实施方案”,加快推进政府职能转变。

取消无依据行业准入证、上岗证

按照国家法律法规,深化行政审批改革,加大放权力度,把该放的权力放出去,该取消的取消。进一步缩短审批时限,提高审批效率,所有行政审批事项严格按照法定时限做到“零超时”。

按照国家部署,全面清理名目繁多的各种行业准入证、上岗证等,无依据的坚决予以取消和整合。衔接落实国家取消职业资格许可和认定事项,调整和规范我省职业资格鉴定考务工作。

贯彻落实国家职业资格目录清单管理制度,清单之外一律不得开展职业资格许可和认定工作。

推行“五证合一、一照一码”

积极配合推进营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证和

统计登记证“五证合一、一照一码”登记制度改革,完善社会保险登记流程,及时修订涉及社会保险登记管理的相关规范性文件,取消社会保险登记证定期验证和换证制度。建立用人单位基础信息库,掌握各类用人单位的基础登记信息。

及时修订涉及社会保险登记管理的相关规范性文件,取消社会保险登记证定期验证和换证制度,改为用人单位按规定自行向工商部门报送年度报告并向社会保险经办机构开放共享。

行政处罚信息7日内网上公开

以政务公开推动简政放权。行政许可、行政处罚等信息自作出行政决定之日起7个工作日内上网公开的要求。动态调整和及时公开权力清单、责任清单、职业资格清单、基本公共服务事项清单等。

加大政府信息数据开放力度,除涉及国家安全、商业秘密、个人隐私的外,都向社会公开。及时公开突发敏感事件处置信息,回应社会关切。

“事前审批”转为“事中、事后监管”

健全完善行政审批事中事后监管制度,实现监管重心由事前审批向事中事后监管转变。全面推开“双随机、一公开”监管,即随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,及时公布处理结果。

我省将尽快建立随机抽查事项清单、检查对象名录库,制作随机抽查工作细则。随机抽查事项达到本部门(单位)市场监管执法事项的70%以上,力争2017年实现全覆盖,充分体现监管的公平性、规范性和简约性,并与信用监管、智能监管联动,建立健全市场主体诚信档案、行业黑名单制度和市场退出机制。